



@兰州城乡居民

# 12月25日前缴费 可享明年正常医保待遇

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李冰洁)城乡居民基本医疗保险是一项重要的民生工程,涉及广大居民的切身利益,2025年度甘肃省城乡居民医保缴纳将于12月25日结束。近日,兰州市城关区多个街道社区发布便民信息,提醒广大居民按时缴纳医保费用,凡在集中缴费期内完成参保缴费的城乡居民,其待遇享受期将从2025年1月1日持续至12月31日。而在补充参保期内完成缴费的城乡居民,则需按规定经历90天的待遇等待期,等待期结束后即可正常享受医保待遇。

据了解,2025年度甘肃省城乡居民医保线上缴费可通过支付宝、微信、甘肃税务微信小程序、银联云闪付以及多家银行的手机APP进行自助在线缴费。同时,城乡居民也可选择线下缴费方式,携带身份证前往农商银行、农业银行、兰州银行、邮储银行、建设银行等指定银行的柜台进行缴费。

## 东航将新增 乌鲁木齐至兰州至哈尔滨航线

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)近日,记者自东航甘肃分公司获悉,2025年2月7日哈尔滨市将举办“冰雪同梦·亚洲同心”第九届亚洲冬季运动会,东航甘肃分公司特在2024年12月20日开通乌鲁木齐至兰州至哈尔滨往返航线。

该航班每日一班,航班号MU9806/MU9805,17:55从兰州起飞,20:55到达哈尔滨,06:20从哈尔滨起飞,09:40到达兰州;10:40从兰州起飞,13:35到达乌鲁木齐,14:35从乌鲁木齐起飞,17:00到达兰州。新航线的开通将为广大旅客共赴冰雪之约、享受非凡的冰雪盛宴提供了更加便捷的交通服务。

## 漫步庆阳丛林! 华北豹种群 在甘肃多地逐年增加

近日,甘肃正宁县一村民拍摄到华北豹在路边活动的身影。记者了解到,近年来在甘肃庆阳、平凉、天水等地多次发现华北豹的身影,据统计,华北豹种群在甘肃逐年增加。

正宁县五顷塬乡政府工作人员告诉记者,近日,当地村民驾车途经G327正宁县五顷塬乡孟河村境内时,在路边的树林中看到了一只华北豹,村民随后停车在车内用手机拍了下来。视频中,华北豹缓缓行走在丛林中。

华北豹也称金钱豹,被列为国家一级保护动物。据了解,发现华北豹的正宁县五顷塬乡临近甘肃子午岭省级自然保护区。随着子午岭地区生态保护力度持续加大,曾销声匿迹多年的华北豹近年来多次出现。

陇东学院生命科学与技术学院教授周天林和团队近年来反复踏访子午岭,多次“捕捉”到华北豹的矫健身姿。仅2021年至2022年,周天林和团队在子午岭就发现了45只华北豹,华北豹种群不断增加。

奔流新闻·兰州晨报首席记者 张鹏翔 实习生 吕仁卓

## 甘肃首次拍到! 白冠长尾雉 曾被怀疑已区域性灭绝



白冠长尾雉漫步林间。

11月19日,记者从甘肃省野生动植物保护站了解到,在近期开展白冠长尾雉调查研究中,通过触发式红外相机在陇南市康县南部拍摄到多段珍贵的白冠长尾雉活动影像,这是甘肃省境内首次拍摄到白冠长尾雉活动影像。

画面中,白冠长尾雉羽冠洁白如雪,体色金黄鲜亮,拖着长长的尾羽漫步林间。

白冠长尾雉为中国特有品种,国家一级保护动物,分布区域狭窄,对栖息地质量要求极高,康县是其分布的最西北缘。历史上该区域虽有目击记录,但无影像资料,国内学者一度怀疑白冠长尾雉可能已经在甘肃区域性灭绝。此次成功拍摄到白冠长尾雉影像,为甘肃省白冠长尾雉分布提供了直接证据。

白冠长尾雉是鸡形目雉科长尾雉属的鸟类,雄鸟以金色、白色相间的独特羽毛和极长的黑白条纹尾羽著称。雌鸟呈现较为朴素的外观,腹部呈桃色,眼部后方有一条深色逗号状条纹。被《国家公园等自然保护地建设及野生动植物保护重大工程建设规划(2021—2035年)》中列为抢救性保护的48种极度濒危野生动物物种之一。

奔流新闻·兰州晨报首席记者 张鹏翔 通讯员 张兴杰